

洛阳·城事

洛阳农民作词的评弹
将唱响苏州著名评弹表演艺术家袁小良正在为该词谱曲，
计划3月初在苏州隆重推出

核心提示

□见习记者 余子愚 实
习生 朱光明 文/图

8日,从苏州传来好消息,受苏州市委宣传部的委托,我市农民闫松孝创作的歌词《姑苏行》,正在由著名评弹表演艺术家袁小良谱曲,将在3月初在苏州隆重推出。

一位普通农民创作的歌词如何吸引了知名艺术家的关注?洛阳晚报记者对此进行了采访。

闫松孝

2 为写《姑苏行》他“三顾”枫桥

闫松孝一家和苏州缘分颇深,他从青年时代读到唐代诗人张继的《枫桥夜泊》开始,就对姑苏城念念不忘。

1998年,他的大女儿闫丽丹大学毕业,被分配到苏州工作。2000年,他的二女儿闫晓丹也到苏州打工。2006年10月,带着对女儿的思念,闫松孝第一次来到苏州,游览了寒山寺等景区。

2007年,闫松孝到苏州某汽车公司做保安,一下子在苏州待了3年多。

“一有空闲时间,我就去了解苏州的风土人情。”随之而来的是,闫松孝爱写歌词的

“毛病”犯了,他琢磨着要为苏州写一首歌词。

由于喜爱张继的《枫桥夜泊》,闫松孝“三顾”枫桥,最后一次,他直接雇了一条小船,在船上待了一夜。

闫松孝的“枫桥夜泊”有了丰硕的收获,回到住处,他一气呵成,写出《姑苏行》。“我把《姑苏行》当作现代版的《枫桥夜泊》,里面有很多元素脱胎于张继的诗。”闫松孝说。

为了将《姑苏行》写成精品,闫松孝花了一年多的时间来打磨,直到2008年8月,歌词才基本定稿。

3 痴迷写诗词 年过不惑始学农活

“他一直痴迷诗词创作,过了40岁才开始学做农活。”闫松孝的好友、农民书法家高钱三告诉洛阳晚报记者。

为了搞好创作,从结婚起,闫松孝就将家里的农活交给妻子,自己一个人外出打工。“打工可以增长见识,丰富阅历,对创作有好处。”闫松孝说。

4 《姑苏行》评弹版将于3月初推出

为《姑苏行》评弹版谱曲有哪些困难?袁小良说:“由于表演评弹用的是苏州方言,与普通话的韵脚不同,所以需要花费一定的时间来谱曲。按目前的进展,我们将在2月底完成谱曲,争取3月初选择一个大型活动来表演,隆重推出《姑苏行》评弹版。”

这给闫松孝创作歌词注

入了新的动力。他打算创作一组包含洛阳元素的歌词,包括白马寺、关林、龙门石窟等,加上此前为牡丹文化节创作的歌词《赶花会》,请专业人士谱曲演唱,为宣传洛阳积极努力。

眼下,闫松孝正在整理《闫松孝歌词选》,将多年来创作的歌词汇集起来,择机出版。



「钢铁侠」亮相引众多市民围观

“钢铁侠”来了!

汝阳小伙儿历时半年制成钢铁侠盔甲

□见习记者 王雨/文 记者
张斌/图

“快看,快看,那是什么?”近日,奥斯卡新都汇影城来了

一位“巨星”,它高约2米,一身红黄相间的盔甲,挺拔又威武,两眼放光,神气十足。这不正是大家所熟知的钢铁侠吗?

► 痴迷钢铁侠 他决心动手做盔甲

冷峻的目光、耀眼的盔甲、坚实的臂膀,在两名男青年的搀扶下,“钢铁侠”缓缓移动着脚步。“这个‘钢铁侠’还能动!”听到大家的惊呼声,“钢铁侠”驻足,环视四周,伸出手臂,当他张开双手时,两束白色的光束从手心中放射出来。

这个“钢铁侠”难道是机器人?“不,这是真人。”“钢铁侠”身旁的男子道出了“钢铁侠”的真实身份。他说,钢铁侠盔甲里面是一名身高1.85米的男子,会发光的双眼是用LED灯制作的,手掌的开合可以控制手心的灯光。

这身钢铁侠盔甲的制作者正是“钢铁侠”身旁的男

子,他叫李沛杰,今年25岁,汝阳县人,2008年毕业于洛阳市某技工学校。

从小就喜爱美术的李沛杰,毕业后依旧追随着自己的梦想,他开了一个工作室,只要一张照片、一台电脑,他就可以将照片中的物品制作成立体的软陶工艺品。

“在网上看到有人做钢铁侠的盔甲,我心里也痒痒的。”李沛杰说,2012年年底他有了制作钢铁侠盔甲的想法。直到2013年4月《钢铁侠3》上映,电影中的新型钢铁侠盔甲让他彻底“疯狂”,他下定决心做一套一模一样的钢铁侠盔甲。

► 反复摸索 才找到最佳方案

制作可以让真人穿戴的盔甲,远比李沛杰想象中要艰难。制作盔甲的第一步是要有一张精确的照片,李沛杰在网上四处搜寻,又参考了网友分享的钢铁侠盔甲制作图纸,终于画出了一张精细到毫米的图纸。

“这张图纸后来不知道被改了多少次。”李沛杰说,当他按照最初的图纸制作好盔甲的上半身时,“悲剧”发生了,穿上之后

比例很不协调。他只得更换数据,重新剪裁,再次组装。

除了图纸,材料也是困扰李沛杰的一个大难题。“刚开始我用铝合金制作,觉得这样很有金属质感,做好后却发现太重了,不易穿戴。”李沛杰说,他还尝试了铁皮、石膏等材料,但都失败了。最终,他找到了既轻便,又易于活动,且定型效果好的材料:头部盔甲用纸板做,其他部位用一种类似泡沫的材料。

► 一股倔劲儿 让他最终完成作品

2014年1月23日,历时半年,李沛杰终于完成了他的这件作品。

“没有特别激动,只是觉得这件事终于做完了。”他说,当朋友们看到这身盔甲时都惊呆了,因为他们曾目睹了太多次的失败。

“我们都劝他干脆放弃,

但他就是不听。”范帅飞说,他经常在凌晨时接到李沛杰打来的电话,“有时他突然想到哪个角度需要调整,就打电话和我讨论”。

盔甲制作成功后,李沛杰的朋友们比他还要高兴,李沛杰最想说的也是感谢朋友们对他的支持。